

ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου Βασίλη Κορκίδη ΣΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ 2025

Θεοφιλέστατε, Κύριε Δήμαρχε Πειραιά, Κύριε εκπρόσωπε της Κυβέρνησης και της Βουλής, Κύριοι εκπρόσωποι των Πολιτικών Αρχηγών και κομμάτων, Κυρίες και κύριοι Υπουργοί και Υφυπουργοί, Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, Κυρίες και κύριοι Γενικοί και Ειδικοί Γραμματείς, Εξοχότατοι Πρέσβεις, Πρυτάνεις και καθηγητές, Κύριοι Δήμαρχοι, Κυρίες και κύριοι Δημοτικοί και Περιφερειακοί σύμβουλοι, Εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, Αγαπητοί πρόεδροι και μέλη των Δ.Σ. των επιμελητηριακών, παραγωγικών και επιστημονικών φορέων, φίλες και φίλοι, **καλή Χρονιά.**

Εύχομαι υγεία και προκοπή για εσάς και τις Οικογένειές σας. Σας καλωσορίζουμε, για μια ακόμη χρονιά, με πολύ χαρά στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς. Σας καλωσορίζουμε για να γιορτάσουμε τα 120 χρόνια του Επιμελητηρίου μας, τα 190 χρόνια του Δήμου μας, τα 130 χρόνια του Δημοτικού Θεάτρου και τα 100 χρόνια του Ολυμπιακού μας. Οι Πειραιώτες έχουμε αποδείξει, ότι ενωμένοι μπορούμε και έχουμε, ήδη, πετύχει πάρα πολλά για την πόλη μας. Ο Πειραιάς είναι πρωταθλητής, τόσο στον αθλητικό, όσο και στον επιχειρηματικό στίβο. Και είμαι σίγουρος, ότι θα είμαστε πρωταθλητές και το 2025.

Στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς με ανανεωμένο διοικητικό συμβούλιο ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία. Σε αυτό το σημείο, θέλω να ευχαριστήσω, για άλλη μια φορά, όχι μόνο όσους εκλέχθηκαν στο νέο Δ.Σ., αλλά και όσους συμμετείχαν και θέλω να πιστεύω, ότι θα συνεχίζουν να προφέρουν στο ΕΒΕΠ, με τις γνώσεις τους και την εμπειρία τους. Στο Επιμελητήριό μας δεν θα μπορούσαμε να έχουμε κάνει αυτά, που έχουμε κάνει, εάν δεν είχαμε άξιους συνεργάτες, με ικανότητες, αλλά, πρωτίστως, με ήθος και αξίες. Το Επιμελητήριο για 120 χρόνια λειτουργεί με κανόνες, με διαφάνεια, με αξίες, που κανείς δεν τόλμησε και κανένας δεν θα τολμήσει να θέσει υπό διαπραγμάτευση. Και επιτρέψτε μου, να ευχαριστήσω, μέσα από την καρδιά μου, όλους, όσους εργάζονται στο Επιμελητήριό μας. Κάθε εργαζόμενη και κάθε εργαζόμενο. Χωρίς εσάς, αυτά που πέτυχε το Επιμελητήριό μας δεν θα τα είχε πετύχει.

Κυρίες και κύριοι, οι πειραιώτικες επιχειρήσεις μπορεί να έχουν την έδρα τους στον Πειραιά, αλλά αφήνουν καθημερινά το αποτύπωμά τους σε όλον τον κόσμο. Σήμερα είναι μια ημέρα χαράς, μια ημέρα γιορτής, όπου δεν χωρούν ιδιαίτερα μεγάλες οικονομικές αναλύσεις, για την οικονομική και επιχειρηματική επικαιρότητα. Εξάλλου, τόσο μέσα από τα Διοικητικά Συμβούλια, όσο και μέσα από ημερίδες, που θα υλοποιηθούν στο ΕΒΕΠ, καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς, θα μας δοθεί η ευκαιρία να εστιάσουμε σε πάρα πολλά θέματα. Το 2024 η ελληνική οικονομία κατάφερε, μέσα σε αντίξοες διεθνείς συνθήκες, να σημειώσει ανάπτυξη, να λειτουργήσουν μέσα σε έναν χρόνο οι περισσότερες νέες επιχειρήσεις, από κάθε άλλη χρονιά, αλλά, κυρίως, να προχωρήσουν σημαντικές μεταρρυθμίσεις.

Και όλα αυτά, μέσα σε ένα περιβάλλον οικονομικής και πολιτικής σταθερότητας, δύο έννοιες που μόνο αυτονόητες δεν είναι, ακόμη και για χώρες με πολύ μεγαλύτερη οικονομία από την ελληνική.

Εάν κάποιος είναι ρεαλιστής, μπορεί να διαπιστώσει, ότι τηρουμένων πάντα των αναλογιών, και έχοντας περάσει μια πρωτοφανή οικονομική, ενεργειακή και υγειονομική κρίση η Ελλάδα βρίσκεται στον σωστό δρόμο. Ωστόσο, η χώρα μας, κυρίως εξαιτίας της δεκαετούς οικονομικής κρίσης, πρέπει να συνεχίζει να σημειώνει υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης, από τις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες, προκειμένου να επιτευχθεί γρηγορότερα η πολυπόθητη οικονομική σύγκλιση.

Κυρίες και Κύριοι, για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος, όχι απλά δεν θα πρέπει να υπάρξει εφησυχασμός, αλλά θα πρέπει οι εκκρεμότητες του 2024, να γίνουν προτεραιότητες του 2025. Να υλοποιηθούν, με ακόμη πιο γρήγορους ρυθμούς, οι μεταρρυθμίσεις, που έχει ανάγκη το κράτος. Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει αρκετά βήματα. Θα πρέπει να δούμε και να εστιάσουμε σε αυτά που μας ενώνουν, και όχι σε αυτά που μας χωρίζουν. Να συνειδητοποιήσουμε, ότι η επιχειρηματικότητα, για αρκετές επιχειρήσεις τουλάχιστον, έχει περάσει στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης. Ο πήχης των απαιτήσεων παραμένει ψηλά και τη νέα χρονιά. Η χώρα πρέπει να συνεχίσει να βρίσκεται σε τροχιά ανάπτυξης, καθώς και μεταξύ πολλών άλλων, η πορεία της οικονομίας καθορίζει την εγχώρια επιχειρηματικότητα. Είναι αναγκαία, λοιπόν, η επιτάχυνση σε διαρθρωτικές οικονομικές παρεμβάσεις. Στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς πιστεύουμε, ότι είναι επιτακτική η διαμόρφωση ενός ευνοϊκού πλαισίου, για τη ανάπτυξη της αναζωογονηθείσας ναυπηγικής βιομηχανίας, η οποία αξίζει της εμπιστοσύνης του κράτους. Θα πρέπει να στηριχθεί η ψηφιακή μετάβαση των επιχειρήσεων, να εστιάσουμε στην εξωστρέφεια, στην καινοτομία και στην ανταγωνιστικότητα.

Κυρίες και Κύριοι, μεγάλη πρόκληση για την Ελλάδα είναι να υπάρξουν παραγωγικές επενδύσεις, ώστε η ανάπτυξη να επιταχυνθεί, ενώ παράλληλα θα πρέπει να μειωθεί και το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών. Φυσικά, δεν θα πρέπει να χαθεί ούτε 1 ευρώ, από τα ευρωπαϊκά κονδύλια, που προορίζονται για τις επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην ελληνική αγορά. Στο μεσοπρόθεσμο, προβλέπονται ρυθμοί ανάπτυξης της τάξης του 2,3% για το 2025, το χρέος μειώνεται, με στόχο το 2028 να μειωθεί κατά 20 ποσοστιαίες μονάδες, φτάνοντας το 133% του ΑΕΠ.

Βασικός πυλώνας της βιώσιμης ανάπτυξης της ελληνικής Οικονομίας παραμένουν οι ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Και για αυτόν τον λόγο, πρέπει να συνεχισθεί η στήριξή τους με υλικά και με άυλα μέσα. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν το βασικότερο κύτταρο της ελληνικής Οικονομίας της χώρας, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της κάθε περιοχής, σε όλη την ελληνική επικράτεια, που δραστηριοποιούνται και θα πρέπει να βρίσκονται στο επίκεντρο των μελλοντικών αποφάσεων, που θα παρθούν από την κυβέρνηση. Ο στόχος μας, για άλλη μια χρονιά, είναι η ανάπτυξη να είναι ανάπτυξη για όλους, παραγωγική και διατηρήσιμη. Και η ανάπτυξη απαιτεί πολύ και παραγωγική δουλειά. Απαιτεί επενδύσεις, διευκόλυνση και στήριξη της επιχειρηματικότητας. Για να επιτευχθεί ο παραγωγικός μετασχηματισμός της ελληνικής οικονομίας, θα πρέπει να υπάρξουν παραγωγικές επενδύσεις, από παραγωγικούς επιχειρηματίες. Χρέος μας είναι, επίσης, να εμφυσήσουμε στις νεότερες γενιές την αξία της δημιουργικότητας. Η μεγαλύτερη επένδυση, όμως, που είμαστε υποχρεωμένοι όλοι να κάνουμε, είναι η επένδυση στις νεότερες γενιές. Οι γενιές που θα δημιουργήσουν, θα καινοτομήσουν και θα αφήσουν ένα ισχυρό αποτύπωμα στη πειραϊκή επιχειρηματικότητα.

Κυρίες και κύριοι, η ευχή μας για φέτος είναι οι 7 εκκρεμότητες του 2024 να γίνουν προτεραιότητες του 2025 και οι κυριότερες των προκλήσεων της νέας χρονιάς να ξεπεραστούν, όπως:

- Η Διεθνής αστάθεια - Οι γεωπολιτικές αναταράξεις - Οι πόλεμοι στη γειτονιά μας,
- Η Ακρίβεια - παγιωμένες τιμές - Κόστος ενέργειας και Στέγασης,
- Η Καθημερινότητα - αύξηση εισοδημάτων και διαθέσιμου εισοδήματος,
- Το επόμενο βήμα Τραπεζών/Κυβέρνησης - Περίμετρος Δανεισμού - Χρεώσεις τραπεζών,
- Οι Επενδύσεις - Μεταρρυθμίσεις - Εξωστρέφεια - ΕΣΣΕ 2025: Ενίσχυση ρόλου σε διεθνές και περιφερειακό επίπεδο - Ανάδειξη εμπορικής θέσης σε διμερές επίπεδο - Ενίσχυση των δομών εξωστρέφειας,
- Η Μείωση της Φορολογίας με αύξηση φορολογικών εσόδων και στόχο τα 70 δις € Άμεσων και Έμμεσων φόρων,
- Οι προκλήσεις της Επιχειρηματικότητας στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης με διασφάλιση της «ψηφιακής δικαιοσύνης» και αποφυγή ψηφιοποίησης της γραφειοκρατίας

Για τα 120 χρόνια του Επιμελητηρίου μας, το ΔΣ αποφάσισε, αντί δεξιώσεων, 7 δράσεις προσφοράς εντός του 2025 και συγκεκριμένα:

1. Επανεκδοση της ιστορίας του ΕΒΕΠ προσθέτοντας τα τελευταία 20 χρόνια
2. Την ψηφιοποίηση του αρχείου του Επιμελητηρίου και την έκδοση λευκώματος
3. Την χορηγία ντοκουμαντέρ με τα μνημεία και αγάλματα του Πειραιά καθώς και τον καθαρισμό τους σε συνεργασία με Δήμο και Αρχαιολογική υπηρεσία
4. Τα Ψηφιακά εγχειρίδια με 2 manual εφοδιασμού κρουαζιερόπλοιων και ναυπηγείων
5. Χαρτογράφηση της επιχειρηματικότητας της Δυτικής Αττικής με έμφαση στην οικονομική γεωγραφία των επιχειρηματικών πάρκων
6. Προμήθεια συμβατών drones σε όλους τους Δήμους της Δυτικής Αττικής όπως των Μεγάρων και Ασπροπύργου
7. Δωρεά για Ανάπλαση και συντήρηση της Πλατείας Οδησσού μπροστά από το ΕΒΕΠ.

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά γιορτάζοντας τα 120 χρόνια του Πειραιϊκού επιχειρείν, της τοπικής οικονομίας, τιμά την τοπική κοινωνία μας, τον πολιτισμό και τον αθλητισμό, τιμά τον Δήμο Πειραιά, το Δημοτικό μας Θέατρο, το στάδιο Καραϊσκάκη και, βεβαίως, τον πρώτο αιώνα του Ολυμπιακού μας.

Καλή Χρονιά! Ευχαριστώ πολύ!
Βασίλης Κορκίδης